

国内时讯

越办越好，进博会七岁了！

距离退休不足1年的失业人员 养老保险有新政策

新华社北京11月5日电（记者姜琳）记者从人力资源社会保障部获悉，人力资源社会保障部等三部门联合印发通知提出，领取失业保险金且距离法定退休年龄不足1年的失业人员，在失业保险金领取地以个人身份参加企业职工基本养老保险并缴费，其中按当地灵活就业人员最低缴费标准的部分由失业保险基金支付。

根据《关于大龄领取失业保险金人员参加企业职工基本养老保险有关问题的通知》，政策自2025年1月1日起开始施行，执行至2039年12月31日。通知要求经办机构向符合条件的大龄领金人员主动告知相关政策，并按照“先缴后补”模式落实，即大龄领金人员自行参加企业职工基本养老保险并缴费后，再到经办机构申请领取由失业保险基金承担的费用。

专家表示，大龄失业人员再就业的难度较大，缺乏稳定收入。考虑到他们的实际困难，在由失业保险金保障其基本生活的同时，对其参加企业职工基本养老保险予以一定支持，将切实兜牢失业保障底线，帮助更多人实现平稳退休。

前三季度我国服务进出口总额 同比增长14.5%

新华社北京11月5日电 商务部5日发布数据显示，2024年前三季度，我国服务进出口总额55181.4亿元，同比增长14.5%。

数据显示，前三季度，我国服务出口22733.4亿元，同比增长15.3%；服务进口32448亿元，同比增长14%；服务贸易逆差9714.6亿元。

知识密集型服务贸易继续保持高速增长。前三季度，知识密集型服务进出口21334.2亿元，同比增长5.3%。其中，知识密集型

香港国际机场三跑道系统 11月28日启用

新华社香港11月5日电（郭辛）亚洲首届“超级枢纽博览会”开幕礼5日在香港举行。香港特区政府署理财政司司长黄伟纶致辞宣布，香港国际机场三跑道系统将于本月28日启用。

黄伟纶表示，三跑道系统投入服务后，届时香港国际机场年客运量可达1.2亿人次，年货运量可达1000万吨。在上一财政年度，香港国际机场

新华社记者 宋佳 周蕊

进博会七岁了！世界经济“寒意”下，这里热力不减：129个国家和地区的3496家展商跨越山海前来赴约，400多项新产品、新技术、新服务密集展出，从欧美前沿科技产品到非洲农产品争相在中国大市场亮相……

作为世界上首个以进口为主题的国家级展会，进博会自2018年启幕以来，一直践行着中国对世界的承诺——“中国国际进口博览会不仅要年年办下去，而且要办出水平、办出成效、越办越好”，以丰硕的经贸合作成果为疲弱的世界经济持续注入暖意。

过去6年，年年超过100个国家和地区的参展商云集，累计超万家境外企业参展，意向成交额超过4200亿美元。第七届进博会上，企业展参展国别（地区）数

和企业数都超过上届。这些跨国企业和机构亲身参与并见证中国经济社会发展，不仅将中国作为出口地，也作为重要的投资地、创业地，用实际行动表明看好并将持续深耕中国市场。

超3000家展商中，186家企业和机构成为七届“全勤生”。“进博会带来宝贵的发展机遇，每一次参展都能感受到中国市场的活力与潜力。”连续七年参展的蔡司大中华区总裁兼CEO福斯特表示，未来将进一步加大在华投资，扩大与中国本土科技企业合作。

老朋友常见，新面孔更多。今年，50多个国家和地区的70多个境外商协会携1500多家中小企业组团参加进博会，其中不少是新参与组团。

聚焦生命科学赛道，首次参展的亚虹香港带来一款无创治疗宫颈癌前病变的光动力药械组合

产品。“进博会是全球创新产品和技术的展示窗口，希望借此推动并加速填补临床空白产品在中国落地，早日惠及更多患者。”亚虹香港创始人、董事长兼CEO潘柯说。

超3000家展商中，不少企业带来全球新品、前沿技术、创新服务。

以开放促创新。前六届进博会累计展出近2500项代表性首发新产品、新技术、新服务，为全球企业搭建了创新合作的平台，助力中国高质量发展阔步前行。

聚焦数字经济、绿色低碳、生命科学、制造技术四大赛道升级打造创新孵化专区，首设新材料专区，在汽展展区展示未来出行的N种可能……第七届进博会聚焦发展新质生产力，推动科技同经济深度融合。

德国企业默克是今年新材料专区的首批展商之一。“进博会是转化前沿创新成果和推动多方合

作的‘催化剂’。”默克集团全球执行副总裁、默克中国总裁何慕麒表示，期待借力进博会拓展本土创新与合作，促进全行业高质量发展。

进博会的“老朋友”默沙东是医疗器械及医药保健展区的大展商，带来最前沿的科研成果，重点展示HPV疫苗、肿瘤治疗药物等创新药物组合及医疗方案。“希望通过进博会的窗口，加速医疗科技创新和技术成果转化，解决更多未被满足的医疗需求，助力推动中国以及全球公共卫生事业发展。”默沙东全球高级副总裁兼默沙东中国总裁田安娜说。

“中国将始终是世界发展的重要机遇”“不让任何一个国家、任何一个人掉队”，进博会以实际行动让合作共赢惠及世界。

超3000家展商中，有一些来自最不发达国家。第七届进博会支持37个最不

发达国家参展，提供120多个免费展位，扩容非洲产品专区。

从事蜂蜜生产和销售的坦桑尼亚“未来企业发展公司”今年首次参加进博会。公司经理杰克逊·姆波内拉表示，参加第七届进博会是坦桑尼亚蜂产品生产商的重大机遇，期待能进入广袤的中国市场并在全球市场上迈出坚实一步。

进博会的“溢出效应”正在全球显现。孟加拉国的黄麻手工艺品、阿富汗的地毯……越来越多来自最不发达国家的商品，通过进博会的广阔平台进入中国市场，融入世界经济。

开放是世界繁荣发展的必由之路，也是当代中国的鲜明标识。从最初的一粒合作种子，到如今枝叶繁茂的常青树，越办越好的进博会持续释放“开放红利”，让中国大市场成为世界共享的大市场。

（新华社上海11月5日电）

国际时讯

首届世界新石器时代大会在土耳其召开

据新华社土耳其尚勒乌尔法11月4日电（记者李振北）首届世界新石器时代大会4日在土耳其东南部城市尚勒乌尔法拉开帷幕。来自64个国家的近千名学者参会，探讨新石器时代相关研究成果。

伊斯坦布尔大学考古学家内吉米·卡鲁尔表示，本次大会旨在汇集全球关于新石器时代的研究成果，深入探讨不同地区与时期的新石器文明，并展示最新考古发掘成果。

20余名中国学者参加本次大会。中国国家文物局考古研究中心的李晓哲表示，本次大会为全球考古学界搭建了交流平台，有助于深化中土考古合作，提升中国考古的国际影响力。

尚勒乌尔法拥有许多重要历史遗址。大会期间，与会学者还将参观当地的哥贝克力石阵和卡拉汉石阵等新石器时代遗址。其中，哥贝克力石阵距今约有1.2万年，是目前已知最古老的新石器时代遗址之一。

苏丹中部一村庄遭袭 至少10名平民死亡

据新华社开罗11月5日电（记者张猛）喀土穆消息：据苏丹民间机构和地方组织5日消息，苏丹快速支援部队4日对该国中部杰济拉州一个村庄发动袭击，造成至少10名平民死亡。

今年10月20日，苏丹快速支援部队中部指挥官基克尔携

下属部队向苏丹武装部队投诚后，苏丹快速支援部队针对杰济拉州东部多个村镇发动大规模袭击。

联合国人道主义事务协调厅4日发布的数据显示，自10月20日以来，杰济拉州30多个村镇遭袭，约13.5万人流离失所。



11月3日至5日，“世界古典学大会·走读中国之中原行”活动在河南省举行。来自13个国家的40余名外籍与会专家学者走访参观了河南博物院、二里头夏都遗址博物馆、殷墟博物馆等地。据了解，首届世界古典学大会将于11月6日至8日在北京举行。新华社记者 李嘉南 摄

新华日报 公益广告

厉行节约 反对浪费